

(上接 B48 版)



■ 专家解答

对害羞的孩子,请多给些鼓励

138****175

9: 我儿子只在家人面前表演节目,请问我该怎样才能让他在别人面前自如一些?

南京市军区政治部小天鹅幼儿园园长徐好珍:这位家长不要着急,每个孩子都有自己的个性,有的活泼开朗,有的内敛害羞,这都很正常。孩子愿意在家人面前表演,是因为孩子对家庭环境非常熟悉,可以无拘无束;而站在陌生人面前,一下子要让他大胆自如地表演,孩子难免会紧张。尤其是现在许多家庭只有一个孩子,孩子受到爷爷奶奶、外公外婆、爸爸妈妈等很多人的

保护,再加上平时出去跟外人接触的机会也不多,当然会导致特别害羞,怎么哄也不肯表演的现象发生。遇到这样的孩子,家长不必太过焦虑,更不要要求太高,没关系,给这样的孩子一个熟悉的过程,让孩子循序渐进地发展。同时,家长要注意,多给孩子创造一个与外人以及其他小朋友接触的机会,经常带孩子去隔壁邻居家、亲戚家串串门,让孩子逐渐熟悉家以外的各种环境。如果孩子一开始不肯表演,家长千万不要看得太重,不要批评他,尤其不要说“你怎么回事,怎么这么害羞啊!真是没用!”等话语,不要强化他害羞的概念,而是要看到他的点滴进步,尽管他这一次没有大方地表演,但是哪怕他跟外人打了招呼,都要给他肯定,以鼓励为主,在外

人面前,给孩子一个缓冲,给他一个台阶,“今天我们不想表演,没关系,明天我就愿意了,明天我们再来表演吧!”总是,给孩子有意识的鼓励和肯定,再给孩子一段时间,慢慢地,相信你一定会看到孩子的变化。

原来孩子也会“爱屋及乌”

135****1532:我儿子4岁半,我发现他大概从两周岁左右起开始很喜欢女人的东西,比如我的高跟鞋、头饰等。我该怎么办?

南京市军区政治部小天鹅幼儿园园长徐好珍:有句话叫“爱屋及乌”,孩子喜欢妈妈的东西,我认为这是孩子对妈妈情感依恋的体现。有些孩子在上小班的时候,也特别喜欢拿着妈妈的一个物品到幼儿园来,怎么也不肯松手,我

们认为,这是孩子在成长过程中一个的常见现象。家长要做的:首先,顺其自然,千万不要把这个现象看得太重,不要大呼小叫,因为太过夸张地回应反而会适得其反,强化孩子这样的行为,他会觉得:我穿妈妈的高跟鞋,会引起妈妈的重视,会让妈妈紧张。其次,妈妈可以跟孩子聊一聊,问问他喜欢这些东西的原因,要知道,4岁半的孩子已经能够沟通,有了自己的想法,在了解孩子的想法基础上,适当地给他一些指导,告诉他哪些东西更有意思,哪些更适合小男孩。总之,在孩子的成长过程中,总有这样那样的问题,作为家长,一定不能让孩子感觉到你很紧张,一定不要一味地采取批评的方式,淡然一点,给孩子时间慢慢改变。

学生作文:我高兴死了;马老师说作文:那你是怎么高兴的呢?

具体是小学作文至关重要的一课

“我还从没上过这么好玩的一堂课。”上周六,在南京图书馆学术报告厅,汉口路小学的欧阳娜娜激动地说。原来,这是梦幻之地培训中心、《放牛班作文》创始人马翼翔老师给现场孩子上的一堂作文公开课。记者在现场看到,孩子们或坐或站或蹲,全神贯注地听马老师用诙谐、幽默的语言讲着大家身边发生的一件件趣事,来教孩子们如何写作。

观点一:关于具体

具体就是怎么样、什么样

“孩子们正在上课,班主任走进来说:‘告诉大家一个好消息,明天学校组织去春游。’话音刚落,教室里‘耶’声震天……王嘉炜同学抑制不住激动的心情,把手中的铅笔盒扔到了天花板上,结果笔盒散开,落了一脑袋铅笔;老师生气了,厉声说:‘王嘉炜,你再闹再笑的话,明天不让你去了。’王嘉炜趴在桌子上用袖子掩着嘴,还在‘嘿嘿’笑,口水都笑出来了……”马老师的故事引来了孩子们的一片笑声,孩子们在笑声中学会了写作文时如何具体。

“具体是小学作文至关重要的一课。简单地说,具体就是怎么样、什么样,你不能说我一听说春游就‘高兴死了’,‘高兴死了’就是不具体,你要具体地写出你是怎么高兴的,这样作文就能写很多字了。学会了具体,作文就有话可说,就有内容了。”

观点二:关于范文

不学范文,要学写作技巧

马老师表示,现在很多老师教作文时主要是利用范文指导学生,对此,马老师认为,“这

样做虽然短期看进步神速,但是大量的范文会影响孩子对实际生活的体验,结果造成离开老师、换个题目孩子还是无所适从,更糟糕的是升入高年级以后后劲不足,缺乏创造力。”马老师特别提醒家长,要让孩子在思想的草原上放牛,“我觉得孩子放养比圈养好,所以我几乎不用范文,而是教给孩子写作技巧,掌握了写作技巧,就像学会了狩猎技术,然后鼓励孩子独立思考的精神,那就可以纵横四海、游刃有余了。”而写作技巧,马老师表示,一方面是通过老师像讲故事一样讲发生在自己身上、孩子身边的真实故事,让孩子们学会向生活学习,另一方面是老师借助文学名著和电影启发孩子的作文能力。

观点三:关于看书
找一本喜欢的好书反复看

当来自力学小学的倪云成同学问马老师“平时要看什么书?”时,马老师提醒孩子们一定要多看书,看好书,特别要看和自己有缘的书。《红楼梦》好,可惜孩子看不懂;那就看《马小跳》,可是《马小跳》太幼稚;那就看桑贝的《小淘气尼古拉》、看安房直子、黄蓓佳,“有一个读书方法对写作很有帮助,就是不要看很多书,而是要找一个自己最欣赏的作家,找一本自己最喜欢的好书,反复看,看到能大段背诵其中章节,这是个受益无穷的读书方法。还有一本书太好了,是一本让人感动的书,就是钱理群大师领衔编写的《新语文读本》,值得家长和孩子读一辈子,不但传承了文化,更启蒙了心灵,解放了思想。”

■ 提问!回答!

关于学习

提问——

白下可可妈:群里有孩子学美术的吗?

回答——

建邺凡妈:我女儿在学简单的儿童画。

快乐:我家也在学,马上考4级。

白下可可妈:画的时候,

你们是在边上看着,还是随便他画?

建邺凡妈:随便她画。幼儿园老师要求每天带一幅画去。

快乐:一样,我家女儿是自己要学,她喜欢。我不盯着她画,让她自由发挥。

建邺凡妈:我女儿内向是不是学个跳舞什么好点啊?

快乐:这个跟性格没有关系,可以问问她自己的爱好。

玄武斯好:我也想送她去学画画,上课外班,在幼儿园里上舞蹈班,泥工班。

白下可可妈:在家画的时候,如果你看着他,会画得更好;如果让他自由发挥,不知

道画的是什么了。

快乐:让她自己学就好了。你应该慢慢跟他讲,让他知道这是他自己的事情,不是爸爸妈妈的事情。我跟孩子讲得很清楚,这是她自己的工作,好与不好都是关系到自己,而不是其他人。我的方法可能不是最好的,但你可以借鉴一下。我跟我女儿说一些认真事情的时候都非常严肃,说一次就是一次,不再唠叨。平时我们要疯的时候你可没看到呢,我妈妈总说这像母女啊,哈哈!就真的像朋友。那感觉真好。

玄武斯好:是的,我也认同。

快乐:慢慢来,总要有个过程的。

本版撰文 快报记者 袁永红



资料图片

WEST Education
维思特教育培训中心

开口自信说英语 我的英语我做主!

“喜羊羊与灰太狼珐琅手绘亲子活动”火热报名中

名额有限,报名从速。。。

珐琅,中国传统艺术,可以融入声音,保存百年以上!

爸爸妈妈和孩子一起制作精美的珐琅画,把可爱的“喜羊羊”带回家!

精彩的互动游戏,外教和小朋友们一起和会说话的珐琅小狗“球球”打个招呼吧!

Nice to meet you!

活动结束后,小天使们还会得到精美的礼物:

- 记录和爸爸妈妈协同作战时光的照片;
- 精美漂亮的自作珐琅画;
- 由卡哇伊专业儿童摄影提供的宝宝系列可爱照;
- 维思特教育提供的一份快乐大礼包。

特别的体验、精美的礼物、快乐的聚会,参加就有你一份!

活动时间:7月5日(周日)9:30—11:00

活动地点:中山南路8号苏豪大厦19楼维思特教育

活动材料费:30元/家庭

报名电话:66673988 66673987

网址:www.westnanjing.com

GLOBAL IELTS SCHOOL
环球雅思学校

环球雅思

全国最大连锁学校
www.IELTS.com.cn

信赖环球 源于权威
学在环球 只为专业

**环
球
数
字**

- ◆ 13: 13载专业办学,学术水平臻于至善
- ◆ 70: 70所连锁学校,打造雅思教育航母
- ◆ 3000: 3000名专业教师,铸就高效教学体系
- ◆ 200万: 迄今为止,已有逾200万环球学子走向世界

温馨提示:暑期班名额有限,部分班级已满,请尽早预约

环球雅思推荐暑期精品课程

| | | |
|------------|----------------------------|--------|
| “季度强化”半封闭班 | 开课时间: 8.3 | 保6争7 |
| VIP一对一 | 专享名师私人指点,根据学员情况针对性制定科学备考方案 | |
| 课程 | 暑假开课时间 | 保分承诺 |
| 雅思高中生基础全日班 | 7.1、7.8、7.17 | 保6争7 |
| 雅思基础6分班 | 7.1、7.11、7.21、7.28、8.6 | 保6争7 |
| 雅思精品6分班 | 7.11、7.21、7.31、8.7 | 保6争7 |
| 雅思6.5高分班 | 7.11、7.21、7.31、8.7 | 保6.5争8 |

7月报班赠送学习大礼包

- 学费满 2000 减免 100 元现金
- 学费满 3000 减免 200 元现金
- 学费满 5000 减免 400 元现金
- 学费满 8000 减免 800 元现金

名师护航 助您实现留学梦想



山西路校区:山西路金山大厦B座6A层

学习热线: 025-86637868 84730848

新街口校区:中山东路18号国贸中心10楼B1

学习热线: 025-84726102 84726103